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1. Ïóñòü tg x− ctg x = 3. Âû÷èñëèòå tg2 x+ ctg2 x.
Îòâåò: 11.
Ðåøåíèå. Íóæíî âîçâåñòè èñõîäíîå ðàâåíñòâî â êâàäðàò.

2. Ñåìèýòàæíàÿ ïàãîäà óêðàøåíà 381 ëàìïîé òàê, ÷òî êîëè÷åñòâî ëàìï
íà êàæäîì ýòàæå, íà÷èíàÿ ñî âòîðîãî, âäâîå ìåíüøå, ÷åì íà ïðåäûäóùåì.
Ñêîëüêî ëàìï íà ïîñëåäíåì ýòàæå?

Îòâåò: 3.
3. Ñêîëüêî êîðíåé èìååò óðàâíåíèå

√
x+ 2 + 3

√
x− 1 +

√
3x− 2 +

√
5x− 1 = 10?

Îòâåò: 1.
Ðåøåíèå. ÎÄÇ óðàâíåíèÿ x > 1. Ëåâàÿ ÷àñòü óðàâíåíèÿ f(x) âîç-

ðàñòàþùàÿ íåïðåðûâíàÿ ôóíêöèÿ. Ïðè ýòîì f(1) =
√
3 + 3 < 10 è ïðè

áîëüøèõ x çíà÷åíèå f(x) áîëüøå ëþáîãî íàïåð¼ä çàäàííîãî ÷èñëà. Ïîýòî-
ìó ãðàôèêè ëåâîé è ïðàâîé ÷àñòåé óðàâíåíèÿ ïåðåñåêàþòñÿ ðîâíî â îäíîé
òî÷êå.

Ðåøåíèå. Ïóñòü íà ïîñëåäíåì ýòàæå n ëàìï. Òîãäà

381 = n(1 + 2 + 22 + . . .+ 26) = n(27 − 1) = 127n.

Îòñþäà n = 3.

4. Ìåäèàíû, ïðîâåä¼ííûå èç âåðøèí A è B òðåóãîëüíèêà ABC, äðóã
äðóãó ïåðåïåíäèêóëÿðíû. Íàéäèòå ïëîùàäü êâàäðàòà ñî ñòîðîíîé AB,
åñëè BC = 48, AC = 64.

Îòâåò: 1280.
Ðåøåíèå. Ïóñòü D � ñåðåäèíà BC, E � ñåðåäèíà AC, M � òî÷-

êà ïåðåñå÷åíèÿ ìåäèàí. Ïîëîæèì MD = a, ME = b. Òîãäà AM = 2a,
BM = 2b. Èç ïðÿìîóãîëüíûõ òðåóãîëüíèêîâ BMD è AME ñîîòâåòñòâåí-
íî èìååì a2 + 4b2 = BD2 = 242 è 4a2 + b2 = AE2 = 322. Ñëîæèâ ïî-
ëó÷åííûå ðàâåíñòâà, ïîñëå äåëåíèÿ íà 5 ïîëó÷èì a2 + b2 = 320. Îòñþäà
AB2 = AM2 +BM2 = 4(a2 + b2) = 1280.

5. Èçâåñòíî, ÷òî a + b + c = 7 è 1
a+b

+ 1
b+c

+ 1
c+a

= 0,7. ×åìó ðàâíî

çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ c
a+b

+ a
b+c

+ b
c+a

?
Îòâåò: 1,9.
Ðåøåíèå. Ïåðåìíîæèì ëåâûå ÷àñòè çàäàííûõ ðàâåíñòâ:
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.



Îòñþäà ëåãêî íàõîäèòñÿ èñêîìîå çíà÷åíèå.

6. Íàéäèòå ïëîùàäü ôèãóðû, îãðàíè÷åííîé ëèíèåé

√
x2 − 2x+ 1 + 2

√
y2 + 4y + 4 = 4.

Îòâåò: 16.
Ðåøåíèå. Óðàâíåíèå |x− 1|+ 2|y + 2| = 4 çàäà¼ò ðîìá ñ äèàãîíàëÿìè

äëèíîé 8 è 4.

7. Òðè êâàëèôèöèðîâàííûõ ðàáîòíèêà äîëæíû âûïîëíèòü ÷åòûðå ðàç-
íûå ðàáîòû, ïðè÷¼ì êàæäûé èç íèõ äîëæåí âûïîëíèòü õîòÿ áû îäíó ðà-
áîòó, à íà êàæäóþ ðàáîòó íàçíà÷àåòñÿ ðîâíî îäèí ðàáîòíèê. Ñêîëüêî ñïî-
ñîáîâ íàçíà÷èòü ðàáîòíèêîâ íà ðàáîòû?

Îòâåò: 36.
Ðåøåíèå. Èç óñëîâèÿ ñëåäóåò, ÷òî êàêîé-òî ðàáîòíèê äîëæåí âûïîë-

íèòü äâå ðàáîòû (à îñòàëüíûå � ïî îäíîé). Ýòîãî ðàáîòíèêà ìîæíî âû-
áðàòü òðåìÿ ñïîñîáàìè, à äâå ðàáîòû äëÿ íåãî C2

4 = 6 ñïîñîáàìè. Îñòàâøè-
åñÿ äâå ðàáîòû ñðåäè îñòàëüíûõ ðàáîòíèêîâ ðàñïðåäåëÿþòñÿ äâóìÿ ñïî-
ñîáàìè. Ïî ïðàâèëó ïðîèçâåäåíèÿ, êîëè÷åñòâî âîçìîæíûõ ðàñïðåäåëåíèé
ðàâíî 3 · 6 · 2 = 36.

8. Âû÷èñëèòå

22 + 2 + 1

24 − 2
+
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+
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+ . . .+

202 + 20 + 1
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.

Îòâåò: 0,95.
Ðåøåíèå. Ïðåîáðàçóåì îáøèé ÷ëåí ñóììû
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Èñêîìàÿ ñóììà ðàâíà
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= 0,95.


